



负责任地加入教会会籍之必要性

人们常常提出这样的疑问:为什么我要加入一个地方教会呢?我单单以"访客"的身份参与聚会、无需承担任何义务,不是更自在吗?

圣经教导我们,普世教会,或称全球基督的身体(罗马书十二5),完全由蒙拣选、真正信靠基督的信徒所组成。不信的人并不属于这个身体,虽然他们可能出席主日崇拜,我们仍为他们的得救祷告。但圣经同样提及地方教会的存在。在初代教会的日子里,"主将得救的人天天加给他们"(使徒行传二47)。这节经文表明,得救是被"加添"到某个特定地域的地方教会的前提条件。

改革宗教会通常会要求入会者先有得救的确据(即由教会领袖审查),有些教会也会要求参加《威斯敏斯小要理问答》的课程,才接纳成为会友。这是必要的、负责任的、合宜的做法。信徒应当委身跟随基督,参与地方教会的生活。这包括作为信徒受洗,并顺服于该特定教会群体的带领和教导。

先知在玛拉基书 三 16 说:"那时,敬畏耶和华的彼此谈论,耶和华侧耳而听,且有记念册在他面前,记录那敬畏耶和华、思念他名的人。" 同样地,我们在启示录 二十 12 中看到"生命册"的提及,焦点在于羔羊的生命册。如果主在天上为选民设立了"会友名册",地方教会在地上尽其所能建立和维护真正信徒的会友名册,也当是合理正当的。

第一,教会会籍是必要的,因为它涉及对神和地方教会的责任。保罗在哥林多前书 五 12 的教导中,也暗示了这一点。他提到"教会里的人"和"教会外的人"。若没有清楚界定的群体,这些话语毫无意义。地方教会的会友是一个群体,他们在其中彼此负责任,并顺服神所设立的属灵领袖的劝勉和圣经所要求的敬虔管教。

就像在一个家庭里一样。地方教会的会友在"属灵家庭"中既有权利,也有义务——要规律性地参加聚会,领受圣礼,为教会祷告,并支持该教会福音事工的发展。

第二,加入教会是公开表明自己认同并归属某个基督徒群体。这意味着你承认他们的信仰与实践,并愿意作为其中合法的一员,向神和教会负责。我们虽然相信普世教会,但也必须属于一个可见的地方教会。新约时代就有哥林多、腓立比、加拉太、以弗所等地的教会。这些都是地方教会,有地方的牧者、长老与执事(有些宗派称为平信徒领袖)带领与照顾会众,这是圣经的模式。

第三,教会会籍也界定了谁能在教会事工中承担角色、参与福音工作。会友在教会的生命、成长、方向,以及群体互相造就上都有重要地位,并且支持宣教与福音拓展。他们在入会宣誓时,公开承认遵行圣经真理、教会的信仰立场与宪章。这是合宜的。教会中那些委身的会友才适合担任重要职分与事奉,而不是未公开委身的访客(如主日学老师、崇拜主席、青少年带领、小组查经带领等)。

最后,从教会治理的角度来看,会籍同样必要。它明确界定谁有权在重大决策中投票,谁有资格担任正式职分及其他要紧事务。因为他们是"我们当中的一分子"。会籍不是得救的条件,但却是神的旨意,要信徒公开地成为地方教会的一部分,就像新约时代的信徒一样。会籍等同于公开宣告:"我信靠神,我不以作基督徒为耻;我认同这个基督为元首的教会。"

因此,若你在某个地方教会聚会了一段合适的时间,并且在其中因着讲道、敬拜与团契而蒙思,圣经的原则就是:当考虑正式加入,认同并委身在神为你预备的基督身体里,成为那个群体的一部分,更有力地一同敬拜和事奉主。

结论

长期只做一个"水久访客"的态度,就像一个男人与女子长期交往却始终不愿意进入婚姻承诺,即使关系已经发展多年。这至少显得奇怪,更是不负责任的。

愿主引导我们在这件事上做合神心意的决定,使教会会籍的建立成为荣耀神、彼此负责的实践。

孙友强牧师

权望堂笃信圣经长老会